

### اخبار احمدیہ

تاریخ 9 اگست۔ سہ ماہی سفرت عظیمۃ المسیح الثالث اپر 10 اگست تھائے  
بصرہ اخبار کی صحت کے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ ۴ اگست  
کی رپورٹ منظر ہے کہ

حضرت کا طبیعت اللہ تعالیٰ نے کمال سے اچھی ہے۔

الحمد للہ

ردہ ۴ اگست۔ حضرت ام مظفر احمد صاحب مدظلہ العالی کو بے چینی اور گھبراہٹ  
کی تکلیف اچھی لگی ہے۔ اخبار خاص نوج اور التزام سے دعا کی جاتی رہے کہ  
اللہ تعالیٰ سے شفقت سے شفقت سے کاملہ و ناجملہ عطا فرمائے۔ آمین  
تاریخ 9 اگست۔ محترم صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب کمال اللہ تعالیٰ سے سب اہل و عیال  
بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ

WEEKLY BADR GADIAN.

32

۱۵

ہفت روزہ  
بدر گادین

شرح چندہ  
سالانہ - ۱/۶ روپے  
ششماہی - ۲/۶ روپے  
ماہانہ - ۸/۶ روپے

فیہرچہ ۱۵ - پتے پر

ایڈیٹر  
محمد حفیظ نقوی پوری  
نائب ایڈیٹر  
فیض احمد گراتی

۱۳ ستمبر ۱۹۲۵ء  
۲۳ رجب اشانی ۱۲۸۶ھ  
۱۱ اگست ۱۹۲۶ء

## رادھا سوامی سنت سنگ بیابں کا ایک جلسہ رادھا سوامی تحریک کے گورو صاحب کی خدمت میں قرآن مجید اور کتب مسلمانہ کی پیشکش

### گورو صاحب سے دلچسپ سوال و جواب

تاریخ ۸ اگست بروز اتوار۔ روٹری کلب ہٹالہ کے عزیز ممبر شہری حکومت سنگ صاحب بی بی ایڈیٹر کی دعوت پر مجملہ عمران کلب  
آج رادھا سوامی سنت سنگ بیابں روڈ پر باجیل سنگھ کے ایک میڈیم شال ہوئے۔ محترم صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب کمال  
اللہ تعالیٰ سے بھی روٹری کلب ہٹالہ کے ممبروں نے اس دعوت میں بڑے شوق سے آپ بھی کا دیان سے اپنی دو صاحبزادوں  
امنا ایدم عصمت اور امنا اکرم کو کلب کے  
براہ رہیں تشریف لے گئے۔ محترم صاحبزادہ  
صاحب کی عمر کا ایک حکم چہرہ مبارک مثل  
صاحب۔ محکم مولانا حفیظ صاحب بھاپوری  
محکم مولانا عبدالقادر صاحب دلوکا اور  
عزیز مسالوات احمدان حضرت مولانا گلزار خان  
صاحب بائبل کو جانے کا بھی شوق حاصل  
ہوا۔ صبح ساڑھے سات بجے کے قریب تالیان  
سے روانہ ہو کر تقریباً ساڑھے نو بجے میاں  
ڈیرہ باجیل سنگھ پہنچ گئے۔ رادھا  
سوامی تحریک کے موجودہ گورو داربراہر سنگھ  
جی جہاں راج نے عبادت گاہ کے مال میں خادین  
کو خطاب فرمایا اور اپنی تقریر میں آپ نے  
آثار اور برائیاں کے نفع کو اڑھائی بیسے نظر  
نظر سے روشنی ڈالی۔ ان کا کلمہ سرکار  
پر گرام سارٹھ دی جیسے ختم ہو گیا اور  
پھر روٹری کلب کے دفتر جہاں حکومت  
سنگ کے نائب مشاں اور ابراہیم جہاں  
خانہ میں آ کر اہم کرنے کے لئے پہنچا دیا گیا جہاں  
خانہ کے کلب میں لائے گا کافی وقت کے خیر  
سے تواضع کی گئی۔ اور پھر گورو صاحب کی  
تشریف آوری کا یہ کلب میں ہی جلسہ منعقد  
کی گئی جہاں سب ایک ایک ایضاً تشریف لے گئے  
موجودہ دیگاہ گوارت کے محترم صاحبزادہ

مرزا اوسیم احمد صاحب ناخود دعوت و تبلیغ  
نے آئے پڑھ کر گورو صاحب کی خدمت  
میں مسالوں کے لئے قرآن مجید روٹری  
تحریک اور بعض دوسری کتب پر مشتمل دعوتی  
تقدیر پیش کیا جسے انہوں نے احترام  
کے ساتھ قبول فرمایا۔ کلب کے نوڈلرز  
نے اس موقع پر بھی فوٹو لیا۔ روحانی خدمت  
پیش کرنے کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب  
کا کافی دیر تک گورو صاحب سے گفتگو  
بھی فرماتے رہے۔ اس کے بعد حاضرین کو  
راجت دی گئی کہ جو دوست کچھ پوچھنا  
چاہیں اسے شوق سے ایسا کر سکتے ہیں  
گورو صاحب انہوں کا جواب دینے میں  
شوقی خوش ہو گئے۔ چنانچہ مذہبی امور کے بارہ  
میں بالخصوص ان متفقہات کی روشنی  
میں جو گورو صاحب نے اپنی تقریر میں  
بیان فرمائے تھے۔ سار حضرت گورو  
بابائے گائے مختلف شہدوں اور مسلم  
فقہاء کے تقویٰ و کفاروں سے اس  
کا تشریح فرمایا تھی۔ کہ جو کچھ ہم لوگ  
کھلت رہے ہیں وہ جہاں سے قبول کا یہ  
نتیجہ ہے۔ اور کھلتی ہوئی رہنا چاہئے۔ کئی  
دوستوں نے سوال کیے کہ محکم مولانا  
مبارک علی صاحب نے اس بات کی دعوت

بیان کرتے ہیں لیکن ان کی بیان کرنا دعوت  
کو سمجھنے سے ہی غلام داغ توڑتے ہیں۔ ہم اس پر  
روشنی نہیں ڈال سکتے۔ اس کے بعد بعض اور  
دوست بھی مسالوات دریافت کرتے رہے۔  
آثار اور برائیاں کے طالب کے متعلق بھی یہی  
بات کہتے تھے میں ایک موقع پر محکم مولانا  
مبارک علی صاحب نے دریافت کیا کہ ایک  
بچہ جو اپنے قصور اور غلطی پر پشیمان ہو کر  
مال کے قدروں پر آ کر گرتا ہے۔ اور اسے  
برائے ہوئے معافی کا طلب کر رہا ہے۔ تو  
ان کی صحبت اور پیار پر ہوش مارتا ہے اور  
بیسے کو اپنی جھڑپ سے چھینتا ہے۔ اس کے  
تمام قصور معاف کر دیتے ہیں۔ لیکن کیا پیشتر  
میں ماں جیہاں ارعماں جیہاں بھی بیٹا نہیں کھڑی  
اس کے آستانہ پر گر کر گناہ کرتا ہی رہتا  
گرتا رہتا ہے۔ انا بے قصوروں اور گنہگاروں  
کی صفائی چاہئے کے لئے راتوں کی بھر پور  
اور حسرتوں سے۔ اور گورو صاحب سے  
اسے آپ کو نہ حال کرنے پر پیشتر گورو صاحب  
کے گناہ معاف نہیں کر سکتے۔ جہاں تک گورو صاحب  
پہلے ذمہ داری لیتے رہے گا۔ بچہ جو اپنے  
پریشانی طرف ہلے جائے اسے اپنے  
جائزے میں ملے گا۔ لیکن اگر اپنے پریشانی  
بھارتی جملی جاتی ہے۔ ہمیں تو اپنے پریشانی کا  
چاہئے جو اپنے قصور و گناہوں سے کھلی ہوئی  
ہے ان کی غلطیوں کو معاف کرے اور جہاں  
کی طرف اپنے سینہ سے لگے۔ انکے جواب میں  
جناب گورو صاحب نے اپنے مخصوص نظریات کے  
انوار پر کلمہ لکھا۔ اور مسالوں کی تشریح جواب کے  
منظور سے اس طرح جملیں خوشگوار ماحول میں  
بارہ بجے کے قریب ختم ہو گئی۔ اور پھر تمام جہاں  
ادوات انکے قابل دید مسالوں کو پیش کیا گیا۔  
سب کچھ دیکھنے سے قابل مسرتاں تک مل گئی  
تو جہاں ان کے ساتھ سید کے دفتر پر گورو صاحب  
نہیں گئے تھے کا اشتہار کیا گیا ہے اور جو کچھ  
رہتی ہے اللہ اعلم

# جامعہ تہمتی احمدیہ حیدرآباد سکندر آباد کے زیر اہتمام سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا عظیم الشان جلسہ

مرتبہ محکم مولوی محمد عمر صاحب مسیحا سلسلہ علیہ الرحمہ حیدرآباد

دوسرا وقت دعا و تبلیغ نادانان

حیدرآباد یکم اگست ۱۹۶۶ء

چاہتا ہے احمدیہ حیدرآباد سکندر آباد کے زیر اہتمام کل روزہ انوار نمیک گیارہ بجے احمدیہ جوڑی ہال میں سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا دوسرا اور عظیم الشان جلسہ منعقد ہوا۔ اس جلسہ کی پورے شہر میں پیشہ پادریوں پر پڑے پڑے اشتہاروں اور مغلطوں کے ذریعہ تشریح کی گئی اور عقائد انصاروں میں بس اعلان شائع ہوا۔ جن کے نتیجہ میں احمدیوں کے - وہ روزگار جماعت دوستوں کی ایک معتدل تعداد اس جلسہ میں شریک ہوئی۔

جلسہ کا آغاز نماز کا وقت قرآن پاک سے ہوا جو کہ محکم مولوی محمد صادق صاحب نے فرمائی۔ بعدہ محکم محمد منصور احمد صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا تعقیبہ کلام خوش الحانی سے سنایا۔ اس کے بعد سیکرٹری جنرل احمدیہ صاحب نائب ایڈیٹر ہفت روزہ ہزار تاروں نے ایک بنا منت روح پرور افتتاحی مقالہ پڑھا کر سنایا۔ محکم مولوی صاحب نے دعوت اور محترم مولانا مسیحا صاحب نے فاضل تبلیغ میں اپنے دورہ جنوری مند کے اختتام پر حیدرآباد تشریف لائے۔

**افتتاحی تقریر** محترم مولوی صاحب نے اپنے انشعابہ کا عرض و فائیت بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی حواشی کے اعتقاد کی جہاں بیخیز ہوتی ہے کہ حضرت کے قدروں تکلیف دہانے عقیدت پیش کے جو ہیں وہاں ایک ام خزانہ بھی ہوتی ہے کہ ان جو مسیحا بن گئے نالا ہر مسیح اپنے انفعال و انجالیوں کو اس کے ساتھ ہی دھولنے کی کوشش کرے اور محمدی اخلاق میں ایک کار بند ہو جائے کہ وہ جہو سے بھی گذرے لوگ منستہ نظر کر رہی ہاں کہ کہیں ان کے دل پکار لگتے کہ وہ تمکا پیر دہنے اور اس رحمتہ للاحسن کا خاک لیرا ہے جس کی رحمتیں زمان و مکان کی تیرو سے آزاد ہیں۔ صاحب مہر صفت نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے نغمہ غنیہ کا ذکر نہایت

بے تباہ کہ خدا تعالیٰ نے اپنی رحمت کے حصول کے لئے محمدت رسول کو ایک سرشار از روایات اور فرمایا ہے کہ قل ان كنت تخشون الله لاتبونى بحسبكم الله كما سے رسول کریم صلعم آپ تمام دنیا میں اعلان کو یہ کرنا کہ تم خدا تعالیٰ کے محبوب بنا چاہتے ہو تو میری پیروی کرو اور میرے ساتھ منسلک ہو جاؤ۔ نتیجہ یہ ہو گا کہ تم خدا کے محبوب بن جاؤ گے۔ ختم ہوا اس وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہانی سلسلہ نالیہ احمدی نے خدایا رسول کا مجری اور بے لیکر و ناشانی مکرز ہمارے سامنے پیش فرمایا ہے۔ آپ نے رسول کریم صلعم کو حضرت زناکوس کی حفاظت کی خاطر اور آپ کے ارفع و اعلیٰ مقام کو دنیا میں قائم کرنے کے لئے ساری دنیا سے سکھائی اور آپ نے مسیحا یوں اور آپوں سے تقبی جہاں آپ کی شان بیان کی۔

فاضل مقرر نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عشق محمدی میں پہلی بڑی بڑی شہرت و تقریرات میں سے بعض روح پرور اقتباسات پڑھ کر سنائے اور مسیحا میں اور خصوصاً احمدیوں کے اعتقاد ایمان کا باعث بنے۔

اس کے بعد محترم عبداللطیف صاحب نے حضرت ڈاکٹر میر محمد امین صاحب کی نظر من علی المناصی صلی اللہ علیہ وسلم کی تعریف و تعریف سے سنائی جس سے خوش ہو کر محکم مولوی صاحب نے احمدیہ میں احمدیہ صاحب نے اپنی نظر خوانی کے بعد

**مشان ختم نبوت** نظر خوانی کے بعد رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان ختم نبوت کے متعلق تقریر کی جس میں قرآن کریم، احادیث و اقوال سلف صالحین کی روشنی میں لفظ خاتم النبیین کی وضاحت کی اور برہان ثابت کیا کہ حضرت رسول ہوں کی حسرتی صلعم کے خاتم النبیین ہونے کا راز یہ مطلب ہے کہ آپ آخری نبی تھے اور آپ کے بعد کسی قسم کے نبی نہیں آسکتے اور ضمن میں جاہلیت احمدیہ کے مخالفین کی طرف سے کئے جانے والے اعتراضات کا جواب دیا۔ آخر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کے حق اقتباسات پیش کر کے واضح کیا کہ حضرت نے کسی قسم کی نبوت کا دعویٰ نہیں فرمایا تھا۔

آخری تقریر حالات حاضرہ کے تعلق سے محکم مولوی رسول کریم صلعم کی پیشکش کی مسیح اللہ صاحب فاضل تبلیغ نے کی ہوئی۔ آپ نے بتایا کہ خدا تعالیٰ نے ختم کے جسم سے پاک

پاک ہے۔ خدا تعالیٰ کی حمد اور اس کی شان سبھی انسان کے ذریعہ دنیا میں ظاہر ہوتی ہے۔ میں کہ باپس سے خدا تعالیٰ کی تین جگہوں حضرت موسیٰ علیہ السلام حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور حضرت رسول کریم صلعم کے ذریعہ ثابت ہوئی ہیں۔

فاضل مقرر نے موجودہ دنیا کی حالت کا نقشہ کھینچتے ہوئے بتایا کہ اس وقت دنیا کی ہر قوم اپنے اپنے رنگ کی کسی صلعم نامور عن اشکاء انتشار کر رہی ہے یا جو وہاں کے دنیا میں اظلم سے اظلم سائنس دان اور عالم و مفکر ہر روز اپنی ایک روحانی صلعم کے بارہ میں ان کی انتشار ختم نہیں ہو رہی۔ اس تعلق سے فاضل مقرر نے حضرت رسول کریم صلعم کی متعدد بحث کی جو کہ ان کے شہرہ آفاق طور پر مروجہ انکو بری اچھوتے انداز میں تشہیر و تشہیر کرتے ہوئے ثابت فرمایا کہ ہر تمام علامتیں موجود دنیا میں پوری ہو گئی ہیں۔ اور ان پیش کردہ نئے نئے طائفوں میں ایک شخص نامور سن اللہ کو کہ گیا ہے وہ حضرت مرزا غلام احمد القادری علیہ السلام مسیح ملاح و محمدی مسخر ہیں۔

آپ کی یہ طمانندہ و شہرت نظر بنایا کہ جھنڈ رنگ رہی۔

**صدر اعلیٰ تقریر** محترم جناب امیر صاحب احمدی نے اپنے احمدیہ حیدرآباد سکندر آباد نے اپنی صدر اعلیٰ تقریر میں وصال مسلمانان الارضۃ للغائبین کی تشریح کرتے ہوئے فرمایا کہ آپ کی سیرت آپ کے فضائل اور آپ کے عظیم الشان کارنامے اور روحانی انقلاب قیامت تک کے لئے باعث رحمت ہے۔ آپ کے آئینہ قرآن لوگمان البھامداد الیکلمات رخی لفتن البھی قبل ان تنفصل کلمات رخی پیش کرتے ہوئے بتایا کہ یہ نامکون ہے کہ کوئی شخص حضرت رسول کریم صلعم کی سیرت نے تمام میلوں پر ایک بھی چھکے ہیں مفصل طور پر روشنی ڈالی تھے۔ آپ کی سیرت و دعوت تیرہ سو سال سے بیان کی جا رہی ہے اور تا قیامت بیان کی جا رہی ہے۔

صدر اعلیٰ تقریر کے قبل محکم مولوی صاحب کا دو بجوں کے بعد محمد اسماعیل صاحب کا نعتیہ کلام علیک الصلاۃ علیک السلام نہایت مؤثر انداز میں سنایا۔ اس کے بعد بابرکت جلسہ ۲ بجے نہایت کامیابی و خیر و خوبی سے اختتام پذیر ہوا۔ اس جلسہ کی رپورٹ منجلی اخباروں میں شائع ہوئی ہے۔ نیز اخبار ملاپ نے اس جلسہ کی ایک خوبصورت تصویر بھی شائع کی۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس بابرکت جلسہ کے اچھے نتائج پیدا کرے۔ آمین۔

اس سے بعد محکم مولوی **انسان کامل** محترم عبداللہ صاحب نے اپنی سہولتوں میں اپنے انسان کامل کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ آپ نے بتایا کہ آپ سیرت و سائنس کے تمام کمالات ختم ہیں اس لئے کہ جس نے آپ کی تخلیق میں اتنا اکل لئے اس طرح تخلیق میں بھی آپ کا کوئی ثانی نہیں ہیں وہ جسے کہ خدا تعالیٰ نے آپ کو انانیت یعنی خلق عظیم کے خطاب سے نوازا ہے۔ آپ کے تباہ کہ انسانیت کا کمال جہاں کو حاصل ہونا ہے وہ جہاں ہے۔ اور نبوت کا کمال میں پر ختم ہو وہ صرف رسول اکرم صلعم کی ذات والا صفات ہے۔ حضرت مسیح موعود نے اس پر بحث سے نوازا کہ رہی۔

**حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا تیسرے بڑے عشق رسول صلعم** محکم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہ مسلم مدرسہ احمدیہ نادانان کی تقریر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عشق رسول کی عزت پر ہوئی۔ آخر صورت موسیٰ تحفیلات پر نادانان سے یہاں تشریف لائے ہوئے ہیں۔ آپ





# تقررہ عہدیداران جماعتہائے احمدیہ ہندوستان

مندرجہ ذیل عہدیداران کے تقرر کی منظوری مورخہ ۱۰/۱۱/۲۰۱۸ء تک کے لئے دی جاتی ہے۔ ناظر اصطلاحات دیکھیں۔

۱) جماعت احمدیہ کانپور انجمن احمدیہ  
 صدر ۲۲ کھنیاں بازار کانپور  
 صدر - محکم محمد عبد صاحب سوریج  
 نائب صدر - محکم صاحب داد خاندان صاحب  
 سیکرٹری تبلیغ و تعلیم - محکم عبدالستار  
 خان صاحب  
 سیکرٹری مال - محکم محمد احمد صاحب پوچھ

۲) جماعت احمدیہ لکناؤ  
 صدر محکم امین داد صاحب  
 نائب صدر - محکم حاجی دی - کے  
 محمود صاحب  
 سیکرٹری مال - محکم بی عبدالحمید صاحب  
 سیکرٹری تبلیغ - مہین عبدالرحیم صاحب  
 سیکرٹری تعلیم - محکم کے - سہی  
 محمود صاحب  
 سیکرٹری امور عامہ - محکم - این  
 ابراہیم صاحب

۳) جماعت احمدیہ کوٹلی  
 صدر - محکم جناب محمود صاحب  
 سیکرٹری - محکم دہا بشیر احمد صاحب  
 ۴) جماعت احمدیہ چارکوٹ  
 (معلقہ پوچھ)  
 صدر - محکم جودری غلام محمد صاحب  
 نائب صدر - محکم میان محمد حسین صاحب  
 سیکرٹری تبلیغ و محکم میان عزیز الدین  
 امام الصلوٰۃ - صاحب  
 سیکرٹری مال - محکم میان نورا حرم صاحب  
 " امور عامہ - " چوہدری بشیر احمد  
 صاحب  
 " تعلیم - " بشارت احمد صاحب

۵) جماعت احمدیہ ادو ایم پی  
 بلیک اڑیہ  
 نائب صدر - محکم مولوی سید  
 غلام ابراہیم صاحب  
 ۱۶) سیکرٹری کیرالہ  
 صدر - محکم ایم بی الدین کچھو صاحب  
 چیئرمین -

نائب صدر - محکم بی علیہ کچھو صاحب  
 امام الصلوٰۃ  
 سیکرٹری تعلیم - محکم کے - کچھو  
 صاحب پٹیل  
 " تبلیغ - محکم کے - ایم - کچھو  
 صاحب  
 جنرل سیکرٹری - اے - قیود ہمدی  
 صاحب  
 سیکرٹری امور عامہ - محکم - اے  
 عبدالواہاب صاحب ایم - اے

۷) جماعت احمدیہ سلواہ  
 گورسائی پٹھانہ تہتر  
 ضلعا تہ پوچھ  
 صدر - محکم سوری عبد الحمید صاحب  
 سائن گورسائی  
 سیکرٹری مال - محکم عبدالعزیز  
 صاحب سلواہ  
 سیکرٹری امور عامہ - محکم سزاہ  
 خان صاحب گورسائی  
 سیکرٹری تبلیغ - محکم عبدالحی خان گورسائی  
 " ضیافت - محکم عبد البصیر صاحب  
 سلواہ

## اعلان نکاح

پرفیض سیدہ امتہ العلیہ بنت محمد سیدہ بنت ابی العزیز الرحمن صاحب آف  
 بے پور اڑیہ کا نکاح عزیز سیدہ حفصہ بنت محمد عبدالمطلب صاحب کے  
 ساخطہ سنہ ۱۵۰۰ھ بروز جمعہ ۱۰/۱۱/۲۰۱۸ء بمقام سید شکر احمد صاحب صدر  
 جماعت احمدیہ جیٹیشور نے مورخہ ۲۲/۱۱/۲۰۱۸ء کو منعقد فرمایا۔ اعلان  
 فرمایا۔  
 احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کوڑ کے اور دونوں  
 اور اہل خاندان کے لئے برکت کا موجب بنائے۔ آمین تم آمین یا ارحم الراحمین  
 خاکسار محمد اسلم احمد ناظر مطوعہ تبلیغ قادیان

راہی بر جائے اور دوسری طرف آئندہ  
 نہیں سبھی ہمیں نام سے یاد کروں ہمارے  
 لئے دعا کرنے والی ہیں کہ اسے نذران لوگوں  
 پر اپنی زیادہ سے زیادہ رحمتیں نازل کرنا  
 عطا فرمائے۔ یہ ضروری ہے کہ ہم  
 نذران کریم کو سب کہیں، جائیں اور اس  
 کو نذران کریں اور اس کو ہر وقت اپنے  
 سامنے رکھیں۔  
 اسی لئے میں نے نذران کریم کیے  
 اور سکھانے کی طرف جماعت کو توجہ دلائی  
 تھی۔  
 خلیفہ وقت کا سب سے بڑا اور اہم کام  
 یہ ہے کہ وہ نذران کریم کی تعلیم کو  
 رائج کرنے والا ہو اور نذران کرنے والوں  
 پر کہ وہ لوگ جو سلسلہ حقہ کی طرف  
 منسوب ہونے والے ہیں کیا وہ نذران کریم  
 کا جوڑ اپنی گردنوں پر رکھنے والے ہیں؟  
 اس سے مزید بھیجئے والے نہیں ہونگے  
 اس کی پوری پوری اطاعت کرنے والے ہیں  
 یہی اس تحریک پر جماعتوں نے  
 توجہ دی۔ بہت سہی جماعتوں کی طرف سے  
 توجہت اچھی رہی ہے اور یہی ہے جسکی  
 ہمیں جماعتیں اچھی ایسی بھی ہیں جہاں ابھی  
 پر کام شروع نہیں ہوا اور جن جماعتوں  
 کے پہنچنے پر اطلاع بھی ملی ہے کہ کام  
 شروع ہونے کے بعد پھر سستی کے آثار  
 ظاہر ہو رہے ہیں۔  
 میں یہ تمام جماعتوں کو نذران اہلہ دیران  
 خصوصاً امرہ اصطلاح کو  
 اس طرف توجہ دلانا ہوں  
 کہ نذران کریم کا سیکھنا، جاننا اور لکھنے

## جماعت کا ایک نذرانہ

ایسا نہ ہے  
 نذرانہ اور جماعت، نذرانہ نہ جماعت، نہ  
 جہاں نہ پچھ کر ہے نذران کریم ناظر  
 پر دھنا نہ آتا جو جس نے اپنے ظرف  
 کے مطابق نذران کریم کے معارف  
 حاصل کرنے کی کوشش نہ کی ہو۔  
 اللہ تعالیٰ آپ کو اپنی ذمہ داریوں  
 کے سمجھنے کی اور پھر انہیں نبھانے کی  
 توفیق دے۔ اور مجھے توفیق  
 دے کہ جب تک آپ اس دنیاوی  
 مقصد کو حاصل نہیں کر لیتے، اس  
 رنگ میں آپ کی کجوائی کرتا رہوں  
 جس رنگ میں شکر اتنی کرنے کی  
 ذمہ داری مجھ پر عائد کی گئی  
 ہے۔  
 وصاتو فیقنا اللہ باللہ  
 والفضل ہو ہر پچھ (۲۷)

## دروہ استہائے دعا

۱ - میرا چھوٹا بھائی عمر ۶ سال چھ ماہ سے ٹانگ کا درد میں مبتلا ہے  
 ڈاکٹر کے تجویز پر اسے مساجد اسلام آباد میں زیر علاج ہے۔ احباب عزیز  
 دعا کی کام شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔  
 خاکسار محمد امجد احمد جماعت احمدیہ مانڈو جن ڈکھیرا  
 ۲ - میرے دوست محکم محمد خورشید صاحب جماعت احمدیہ مانڈو کا  
 نوجوان لڑکا ہے جنہاں قتل کیس میں بیس سال کی سزا ہو چکی ہے  
 سہائی کے لئے کارروائی کی جا رہی ہے۔ تمام درویشان و احباب  
 جماعت سے یہ دعا دروازے سے کر لیں تاکہ اس کی نجات کی مرث  
 نکالے۔ نیز خاکسار کا اہم صاحبہ محمدہ سے بیمار چل کر رہی ہے  
 ان کا دل وصال شفا یابی کے لئے احباب سے دعا کی درخواست ہے  
 خاکسار محمد حسین الدین احمد جماعت احمدیہ حیدرآباد دکن  
 ۳ - خاکسار بہت ہی پریشان ہوں میں مبتلا ہے اور صحت بھی ناساز ہے۔  
 خاکسار کی ایک بیٹی نے ادیب کا بھائی بنا ہے۔ کامیابی کے لئے دعا  
 کی درخواست ہے۔  
 خاکسار غلام محمد خان صدر جماعت احمدیہ شوپال

# عیسائیوں کے تہ بہ تہ مغالطوں و مولینا دیرپا بادی ضا کے جوابات کی حقیقت

اور

## آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی مسیح ناصری پر نصیحت

### قسط نمبر ۱

ابو محرم مولانا محمد ابراہیم صاحب فاضل خوارق

اس جگہ ضروری حوالہ دینا چاہیے کہ یہ سب عیسائیوں کے وہاں کا جواب ہے مولانا دیرپا بادی صاحب کا ہدف نہیں۔ اس حقیقت کو بیان کرنے کی اس لئے میں ضرورت ہے کہ مسلمانوں کو اپنے خیالات کی گہرا مدد کا احساس ہو اور وہ انہیں ہند سے جلدترک کر کے صحیح مسیحی عقیدہ اختیار کرنے کے قابل ہو سکیں۔

### مولانا دیرپا بادی کے جوابات اور ان کی حقیقت

۱۔ اس جگہ صاحبان نے ایک دلیل مسیح ناصری کی فضیلت کے لئے یہ پیش کیا کہ قرآن کریم کی رو سے ان کو حکم فی اللہ حاصل تھا مگر انہوں نے ان کو خیر خوارگی کے نہ مانیں۔ یہ بھی کہنے کی قدرت عطا فرمائی ہوگی۔ اور میرے پاس ایسے وقت بتا کر نے پر قدرت نہیں رکھتے۔ یہ ان کا ایک بڑا اعتراض ہے۔ نیز کتاب و نبوت بھی ان کو خیر خوارگی کی حالت میں ہی عطا ہوئی۔ مگر برخلاف اس کے کہ حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو یہ بات حاصل ہوئی تھی۔ یہی انہوں نے ہمیں میں پیغام رسالت و نبوت پانچا تھا۔ مگر مسلمانوں کی طرف سے جو عیسائیوں نے کیا تھا۔ حالانکہ مسلمانوں کے نزدیک وہ نون ان تھے اور دونوں ہی تھے۔ پس مسیح ناصری کو یہ درپن باہمی حاصل چڑا اور باقی اسلام صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو ان سے عہدہ رہنا سیک کے آپ پر فضیلت کی یہ دلیل ہے۔

۲۔ اس کے جواب میں مولانا صاحب موصوف کی طرف سے متفق ہونا اختیار کرتے ہوئے صرف یہ کہہ کر مسیحی کی قدرت کلام کی سیر خوارگی کی قسم نہیں نکلا۔ لیکن اللہ کی حقیقت بیان کرنے کے لئے کھینچنا ضروری ہے۔ اگر مولانا موصوف کی طرف سے اس امر پر مدلل دینی ثبوت کی اس کی اصل حقیقت بھی بیان کر دی جاوے تو یہ ثابت ہوگا کہ مسیحیوں نے جو دعویٰ کرتے ہیں وہ سب جھوٹے ہیں۔ اور ایک عقول بات ماننے سے جو کہ مشیر خوارگی میں کام کرنے کے باطل خیال کی پروردگار سے بدیہیچر: فضیلت سیک

۳۔ اس مسئلہ کو خود مدلل ثابت ہو جاتا۔ علاوہ ازیں مسیحیوں میں کتاب و نبوت ہونے کے متعلق جواب میں مولانا صاحب کی طرف سے ایک بڑی ہی نہیں کہا گیا۔ اس بات کا اقرار کیا گیا کہ ان کے لئے ان میں اس امر کو کوئی ذکر نہیں اس لئے اس کی جگہ تو یہ کہ قدرت عطا فرمائی ہوگی۔ اور عہدہ کرنے کے آپ میں اس طرف تو یہ نہیں ڈرمان کی اس غامضی سے مزید اعتراض تھا۔ مگر یہ پیدا ہو گیا ہے۔ مسیحیوں کی اس طرح کی کوئی بھی بات نہ دے سکتے۔

۴۔ دوسری بات مسیحی کی فضیلت کے ثبوت میں جو صاحبان کی طرف سے پیش کی گئی ہے کہ وہ روئے قرآن کریم پر ثابت ہے صلیب دینے ماننے کے وقت فرشتوں نے نازل ہو کر ان کو جسم خالصیت مسلمان پر پہنچا دیا۔ اور اس طرح ان کو وہاں سے نکل کر فرشتوں سے محفوظ کر دیا۔ مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو تو یہی صہ آسمان پر لے گیا۔ انہیں اٹھایا گیا۔ بلکہ زمین پر لے دیا گیا۔ اس سے ثابت ہوا کہ مسیح ناصری پر بھی ایک حصا لات کرنا ان کی فضیلت کی واضح دلیل ہے۔

۵۔ مولانا صاحب نے اس طرف جواب میں بہت پہلو اختیار کرنے کی بجائے وہ نہ منفی پہلو اختیار کر کے یہ لکھا یا لکھا ہے کہ قرآن کریم نے مسیحیوں کو یہ علم وحقی نہیں کون کوڑتے آسمان براڑا لے گئے ہیں۔ بلکہ بالفرض ہوں تو حضرت مسیح کے حق میں جس طرح آسمان پر جانا تین حکمت سے اسی طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی جنت پر پہنچنے کا مقصد ہے کہ صرف اسی قدر جواب کسی صورت تکمیل اطمینان میں اور گوئی کی حیثیت رکھتا ہے۔ اس کو قرآن کریم کے قبل کہہ چکا تھا۔ اور ان کے ذریعہ سے مسیح ناصری کی ذات کا ثبوت بھی کر کے ان کی عدم فضیلت کا اظہار زیادہ ضروری ہو سکتا تھا۔ جواب ایک عمدہ تکبیریت پر درست ہے مگر

میں ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ذات پائے اور خاک میں لے کر آج اس تک زندہ ہیں اور وہی وہاں آج کے مسیح کا جواب آپ نے یہ دیا ہے کہ ان کا یہ قرآن مجید نے ثابت نہیں ہو سکتا۔ قرآن کریم اور احادیث سے کیا ثابت ہے اسے واضح نہیں کیا گیا۔

۶۔ دوسرا جواب یہ دیا ہے کہ ایسے مسلمان جو حیات مسیح کے تا کی ہیں ان کا یہ بھی عقیدہ ہے کہ جب مسیح ناصری نازل ہوئے تو وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے تابع ہوں گے۔ مگر خود مختار۔ لہذا فضیلت مسیح کا انتہائی درست نہیں۔

۷۔ یہ جواب بھی عجیبی شکل سے لایا گیا ہے۔ اس میں ہے کہ اس جگہ اصل اور حقیقی جواب یہ ہے کہ مسیح ناصری نے مسیحیوں کی جسمانی کے ساتھ آسمانی زندگی اور دوبارہ کوہ کا عقیدہ قرآن کریم کے سرسرافت اور اس کے ساتھ ساتھ قرآن کریم نے بار بار ان کی ذمہ داریاں ثابت کر کے اس عقیدہ کو رد کر رکھا ہے۔ اور وہ ہرگز وہاں نہیں آتا ہے۔

۸۔ دوسرے مسیحیوں کی طرف سے پانچویں دلیل مسیح کی فضیلت کے یہ بیان کی گئی ہے کہ مسلمانوں کے عقیدہ کے مطابق مسیح آسمان سے نازل ہوں گے اور یہی آدم کی عبادت اور وہاں کو قتل کر دی گئے۔ نیز امت محمدیہ کا اصلاح فرمایا گیا۔ یہ کام آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ہیرو مذہب کا ہیرو ہے۔ یہاں سے وہاں تک پہنچنے کے لیے اس وقت کہ وہ بارہویہ جہنم خدا سے نکلے گا اور انہوں کو لے گا۔

۹۔ مولانا صاحب موصوف نے مسیحیوں کو مسلمانوں کے خلاف جن کی باتوں کو لے کر عیسائیوں نے اپنے لئے سہارا بنایا ہے یہ موقف اختیار کیا ہے کہ قرآن کریم اس عقیدہ سے خالی ہے اور اس سے یہ مسلم ان کا ثابت نہیں۔

۱۰۔ مسیحیوں کی طرف سے یہ سب بات کا کوئی جواب نہیں دیا گیا۔ آخری زمانہ کے فقہ کا کون ان کا کرے گا۔ اسی طرح کون امت محمدیہ کی اصلاح کرے گا۔ کون اسام کو سلائے دیں گے۔ یہ غالب کر کے دکھائے گا۔ اور اس جواب کے ذریعہ سے مسلمانوں کے سامنے ایک نیا ایک مستقبل دکھایا گیا۔ اور انہیں صرف باپوں و نانا امیری میں چھوڑ دیا گیا ہے۔ جو سخت قابل تعجب ہے۔ مگر یہ سب جگہ جواب دے کر اٹھنے کا مانتا تو بند کرنے کی کوشش تو کی تھی مگر حقیقت پر سے یہ وہ نہیں اٹھا یا گیا۔ اور اسے زمین

یہ اصل جواب کی افادیت اور بھی نہیں ہو جاتی۔ مگر ایسا نہیں کیا گیا۔ بلکہ یہ انہیں کہتے ہوئے کہ وہ آسمان پر نہیں گئے۔ یہ کہہ دیا گیا ہے کہ اگر بالفرض اٹھائے گئے ہوتے تو اس کے مقابل میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی جنت پر فضیلت ہے۔ مگر یہ نہیں بتایا گیا کہ جنت کوہ آسمان پر اٹھائے جانے کے کسی طرح کیا ہے۔

۱۱۔ مولانا صاحب موصوف نے یہ بھی لکھا ہے کہ جو لوگوں نے مسیح کو آسمان پر لے جانے سے انہیں کا عقیدہ یہ بھی ہے کہ ایک اور پرانے عقیدہ حضرت ادریس علی آسمان پر موجود ہیں جو اب ویسے کی کوشش کی ہے۔ مگر ان کو بھی کے ساتھ اس قدر مزید وضاحت کی بھی ضرورت تھی کہ قرآن کریم سے ایسا بھی آسمان پر نہیں لے گا۔ اس کے ساتھ زندہ موجود ہیں بلکہ وہ بھی ذمہ داریاں پائے ہوئے ہیں۔ لہذا اس قسم کا عقیدہ رکھنے والے لوگ سرسرافت پر ہیں۔

۱۲۔ خرفیہ جوابات سوال پر یہ پیش کرنے کی بجائے صرف انکار کے ساتھ پیش کرنے گئے ہیں۔ اور ظاہر ہے کہ یہ بات مسیحیوں کا نہ بن کر کے لے لے لے لے ہیں اور یہ مسلمانوں کی اصلاح کا موجب ہو سکتی ہے۔

۱۳۔ تیسری دلیل فضیلت مسیح کے ثبوت میں مسیحیوں کی طرف سے یہ پیش کی گئی ہے کہ وہ راجہ بصرہ اہل عرب وغیرہ سے مستغنی اور ان کا مالکان ہیں اس کے متعلق بھی مولانا صاحب موصوف کی طرف سے بھی پہلو اختیار کرتے ہوئے یہ جواب دیا گیا ہے کہ مستغنی بھی مستغنی تو لایات اسام میں سے نہیں اور اس امر کو واضح نہیں کیا گیا کہ قرآن کریم نے اس بارہ میں کیا موقف اختیار کر رکھا ہے۔ جیسے عیسائیوں نے نظر انداز کر کے اپنی دلیل پیش کی ہے۔

۱۴۔ چوتھی دلیل مسیحیوں کی طرف سے مسیح ناصری کی وجہ فضیلت یہ ہے کہ وہ



یہی تصور دیا گیا ہے میں کی وجہ سے جو اب نام تکمل رہا ہے۔ مسیح کی آمد ثانی کے مقابلہ میں استیصال قسطنطنیہ امور کے لئے کوئی مقبول اسلامی نظریہ پیش نہیں کیا گیا۔ حالانکہ یہ ثابت ہوا کہ مسیحیوں نے اس کے متعلق نفاذ انتظام کر رکھا ہے۔ اور اس کا فکر قرآن و احادیث میں اس کی طرح موجود ہے۔

اس امر کا اظہار بھی فروری تھا کہ مسیح نے اپنی بیٹی ادرین کوئی کارہائے نمایاں سرانجام نہ دے سکے۔ ہنگامان کو دوسری آمد کے طرح عزیز مولیٰ طور پر کامیاب ہونے کی توقع کی جا سکتی ہے۔ نیز اس امر پر بھی روشنی ڈالنے کی ضرورت تھی کہ مسیح کو اب تک زندہ ماننے سے انہیں اور خدا تعالیٰ کے خلاف ثابت ہوا ہے۔

مولانا صاحب موصوف کی طرف سے یہاں تک کہ جو فیضیت کی فضیلت نہیں ہو سکتی۔ کچھ ہے مگر اس کے ساتھ ہی صحیح حجاب کے بیان کردہ امور سے ملنے جتنے مزید واقعات کے ذکر اور ان کو صحیح کرنے کی بجائے اگر یہ بتایا جاتا کہ بعض اشخاص موجود ہیں جن کی قسم کے کئی جڑی امور میں مسیح نے برابر یا برتری حاصل ہے اور اس کے لئے بائبل سے بھی مشابہتیں پائی جاتی ہیں اور کئی حضرات سے دریافت کیا جاتا کہ ان کو مسیحی حضرات کیوں مسیح سے افضل قرار نہیں دیتے۔ تو عیسائی حضرات بظاہر جھٹکے لگ جاتے اور ان کو لینے کے لیے پڑ جاتے۔

پہلے جو اہانت کے ضمن میں مولانا صاحب موصوف نے یہ بھی فرمایا ہے کہ جو کچھ حضرت صلے اللہ علیہ وسلم سے ملنے کو تفسیر و تفسیر جامع و کلاں سے امی نے نقل کیا ہے کہ خوارق کم سے کم عطا ہوتے ہیں۔

وصف و کام ۲-۳-۲۰۰۰

آپ کو خوارق کو کم سے کم ملنے کا خیال تھا تھا صحیح نہیں۔ بلکہ مہر و خلاف انہی سے جس میں آنحضرت صلے اللہ علیہ وسلم کی شان کا موعظہ شکیں سے حقیقت یہ ہے کہ آپ کو سب انبیاء سے بڑھ کر معجزات و خوارق سے ہیں اور ان کا سلسلہ تا قیامت جاری و ساری ہے مولانا صاحب موصوف کی قلم سے ایسی بات کا اظہار اور جوابا استیصال نہ کرنا چاہیے۔ ایسی باتیں کہیں کہیں ہوتی ہیں۔

ملاحظہ فرمائیے کہ یہاں مولانا صاحب نے یہ بھی فرمایا ہے کہ ان کو بھی

واقعات اور حوادث پر دلائل کا اطلاق کسی منطقی کردہ سے ہوتا ہے اور ان فضائل کو بھاری حق و باطل میں تادم سے تسلیم کیا جاتا ہے۔ اس موقع پر مولانا صاحب کی خدمت میں مؤثرہ جملہ عرض ہے کہ کوئی منطقی کا قاعدہ ہو یا نہ ہو جو صحیح صورت میں کہ ہمارے مسلمان علماء نے جو وہی ان امور کو امتیاز عیاشان و بدعت اور تسلیم کر لیا ہے کہ مسیح نے انسان ہونے کے باوجود وہی اشخاص کے بعد جبکہ دیگر ان لوگوں کے لئے ابی ہونے نہیں گئے۔ بائبل میں شروع کردی تھیں اور علماء یہود کو جواب دینے لگے۔ لیکن وہ اور وہ جسم حاکمی کے ساتھ آسمان پر چلے گئے اور ہم غرضی کے ساتھ ستر ہزار سال کی غیر معمولی مدت سے اب تک زندہ اور بچ کر دکھائے ہیں۔ اور ان کو کھانا کا کھانا کھا رہے ہیں۔ اور واپس آکر وہاں کے تختہ کا مطلع فتح کر لیں گے۔ اور اہمیت محمدی کی اصلاح کا کام سرانجام دیں گے۔ یہ وہ اس قسم کی وجوہات ہیں اور معجزات و حضرت صلے اللہ علیہ وسلم کو حاصل نہیں جس کا تجویز ہوا ہے کہ عیسائیوں کا ذمہ پیل کیا گیا۔ اور مسلمانوں میں ان کے ذمہ کا سبب لگایا۔ ان بات کو فریضی یا جڑی یا کھجور یا وغیرہ قرار دے دینا اور ان کو کلمہ حیات مسیح کے لئے خصلت بلکہ مہر و دست نہیں۔

ملاحظہ فرمائیے کہ یہ بتا دیا ہے تھا کہ مسیحوں کا مذکورہ بالا باتیں جبکہ وہ خود مسلمانوں کی طرف سے پیش کی جاتی ہیں۔ اور وہ ان کے تالی ہیں کہوں دلائل نہیں۔ اگر یہ دلائل نہ ہوتے تو مسلمانوں کی ایک بڑی کثرت کیونکہ ان کے آثار کا شمار ہوگی بالعموم ان میں سے علماء کا طبقہ کیوں عیسائی ہو کر مسلمانوں کے مقابلے کے لئے آکھڑا ہوا۔

یہ شک جو فیضیت کی فضیلت نہیں تھی جو جڑی پیش کی گئی ہے اور جن کو مسلمانوں کے مسلمات کا نام دیا گیا ہے اور جن میں ہمیں کے متعلق مولانا صاحب نے جو جواب دیا ہے کہ وہ استیصال کے لئے گروہ کا مسلما ہے۔ وہ ایسا بات ہے جو مسیح کی الوہیت یا انبیت کے ثبوت میں پیش کی گئی ہے۔ اسے معیار کی بنیاد پر منطقی تفسیر دے کر مصلحتوں کو جاننا درست نہیں۔ اس قسم کے جواب سے ملاحظہ کی تردید نہیں ہو سکتی۔ بلکہ وہ جڑی ہوتی تو نام نہ نہ جاتا ہے۔ اور جواب کی کمزوری کو ظاہر کرتا ہے۔ یہی اصل جواب ہی ہے کہ بتا دیا جائے کہ حیات مسیح جسے دلیل کی بنیاد بنا لیا جائے

وہی سرے سے باطل اور خلاف واقعہ ہے پھر اسے دلائل سے مستحکم کرنے کی ضرورت ہے۔ مگر جواب منفی ہو اختیار کر کے دیا گیا ہے۔ اور اس دلائل سے مدلل کر کے ان کے خیال کا اظہار نہیں کیا۔ حالانکہ یہی ایک خیال ایسا ہے جو ان کے دلائل کی بنیاد ہے۔ جس کا ابطال قرآن کریم و احادیث سے تاریخ اور بائبل کے لئے اصل حقیقت مندرجہ مشہور کردہ لائی ضروری تھی۔ ایسا طریق اختیار کرنے سے ایک ہی تیر سے دو شکار مارے جاتے ایک طرف عیسائیوں کا فرور ٹھٹھکے دوسری طرف مسلمانوں کے باطل خیالات کا ابطال ہوتی تو ممکن ہے یہ بات مرہ ۷ کے مصالح کے خلاف ہو اور وہ بھڑوں کے چھوٹے چھوٹے پاسبند نہ کرتے ہوں اور مرثا اطاعت ہی سے کام لیں انہیں چاہتے ہوں۔ ظاہر ہے کہ ایسا طریق اختیار کرنے سے مسلمانوں کے ان غیبات کی اصلاح ناممکن ہے۔ اور ان کا عیسائیوں کے حوالہ میں بڑا بھی محال ہے

مولانا صاحب موصوف کی طرف سے آنحضرت صلے اللہ علیہ وسلم کی انصافیت کے متعلق بھی غلط رسالے کرتے ہوئے یہ بات پیش کی گئی ہے کہ

"ہمارے پیغمبر کا دعانا نہیں تھا تھا کہ میں سچا انسان ہوں اللہ تعالیٰ کی طرف سے کتاب کی صورت میں ایک نفاذ زندگی کا پیام ساری انبیت کے لئے سے کر آیا ہوں اور وہ مکمل پیام انبیا و اجتماعی برحیثیت سے آج اور کل یہاں اور وہاں ہر طرح ضروری صلاح ہی سے ہمہ تن لگاؤ۔ اور یہ ایک معجزہ و داعی الہی

اسی فروری پیر کو دے دیا گیا کہ اس کے مقابلہ میں سارے دینی اور غرضی ہجر سے دوسرے پیغمبر کو دینے ہوئے ماذ پڑ گئے اور جس کی ثبوت قیامت تک باقی رہ جائے الیٰ علیٰ۔ اس کو یہ معجزہ بھی قیامت تک قائم رہنے والا علامت ہو گیا۔

بے شک یہ معجزہ اپنی مکمل درست اور قائم اور دائم ہے اور کہ حضرت صلے اللہ علیہ وسلم کی انصافیت و بیخبر ہمسایہ وسیع انصافیت کرتا ہے۔ مگر ہر اس قدر بیان پر انصاف کر لینا کافی نہیں۔ بلکہ اس کے ساتھ اس سے بھی بڑھ کر مزید حقیقی وجوہ انصافیت کے بیان کی ضرورت تھی جو بیان نہیں ہو سکتی اس کی وجہ سے ان کے جواب کا یہ پسند شدہ تکمیل رہ گیا ہے۔ اور اصل دعانا پورے حلوہ پر ثابت نہیں ہو سکا۔

در اصل یہ تک کام مسیح معجزہ کا تصدیق آپ نے آکر کا حق کر کے دکھایا۔ اور عیسائیوں اور مسلمانوں میں ہر دو کی ایسی تردید کی کہ کسی کو سانس آئے کی جرات نہ ہوئی۔ اور حضرت صلے اللہ علیہ وسلم امر قرآن کریم کی حقیقت اور انصافیت ایسی ثابت کر کے دکھائی کہ وہ سراسر کوئی کیا کر کے گناہی گناہی مخالفین کی طرف سے آپ کو "بیخبر ہمسایہ" کے ساتھ دیکھ کر آپ کے کام کو سراہا گیا۔ جو آپ کے فریضی کی صحت کا یقین ثبوت ہے۔

(باقی)

**ضرورت و اہمیت انبیا و انصافیت**

سلسلہ کی خدمت کرنے کے خواہش مند افراد جو اپنی زندگی اعلیٰ نعمت اللہ کے لئے وقف کر کے بہ نڈل یا نڈر ہو کر تک تسلیم کے ساتھ دینی تسلیم و مسلمانی دینی اور عقیدہ جماعت سے واقفیت رکھتے ہوں کی ضرورت ہے۔ ایسے درست ایمان و نورانیاتیں اپنے قلبی کوائف عمرو تجربہ کے ساتھ منطقی جماعت کے صدر یا امید کی تصدیق کے ساتھ مجبوراً ہی۔ انتخاب ہو جاتے پراگ کوئی انحال ساکارو پے ماہوار الیٰ ولس بالقطعہ دینے چاہیے گئے۔

ایسی درخواستیں ۱۱۲۱۱۱ کے بت پرستی جانی جائیں۔

انچازہ وقفہ پیر دینی اہل کامیاب





تمز نزل ہونا لازمی ہے۔  
 یہ معنوں ایک امریکی پارٹی نارمن  
 ڈیلمپل (NORMAN W. REAL)  
 ہے جسے اور یہ اعتراف اس امر پر  
 گواہ ہے کہ آج مغربی ممالک کی طرح  
 امریکی بھی ایک زبردست روحانی  
 خلا پیدا ہو چکا ہے۔ اس خلا کو  
 مٹا اور مرن اسلام ہی مقبلی معزل  
 میں پل کر سکتا ہے۔ اور حقیقت یہ  
 ہے کہ غلامی پر ایسی اس لئے ہونا ہے کہ  
 تا اسلام اہل فزشتہ کی مسلمان  
 اس غلام کو پرکھ کے دنیا کے بولہ نہایت  
 پر تاب آجائے۔  
 اس سلسلہ میں یہ بات بھی قابل غور  
 ہے کہ جس طرح حضرت مسیح مہرہ علیہ  
 السلام نے زبدا لکھنا یہ جنگ لال  
 سے لڑنے ہائے گی اور وہ لال ہی کے  
 وزیر اسلام کو ساری دنیا پر غلبہ حاصل  
 فرما۔ سورج کوڑھ کے مصنف کیسے ہی  
 " احمدی جماعت کے فروغ کی  
 ایک وجہ ان کی تعلق کو مخلص  
 ہی سرسما حد اب اور ان کے  
 مستعدہ کا عقیدہ ہے کہ  
 اب جہاد باسیف کا زمانہ  
 نہیں بلکہ جہاد باقلم اور  
 جہاد با لسان یعنی تحریری  
 اور ذہنی تبلیغ کا زمانہ ہے  
 ان کے عقیدہ سے تمام مسلمان  
 کو اختلاف ہے لیکن واقعہ یہ  
 ہے کہ جہاد باسیف کی اہمیت  
 نہ اٹھوں۔ یہ ہے اور غلام  
 مصلحتوں کی نام  
 مسلمان تو جہاد باسیف کے  
 عقیدہ کا خیالی ذمہ گنہگار ہے نہ عملی  
 جہاد کرتے ہیں۔ یہ جہاد یعنی جہاد  
 اخروی ہے۔ تبلیغ کو زینتہ نہیں  
 سمجھتے ہیں۔ اور ان میں نہیں  
 نامی کامیابی ہی حاصل ہوتی ہے۔  
 اور جہاد کے مفہم دار رسالہ نام  
 (TIME) نے اپنی جون ۱۹۶۰ء  
 کی اشاعت میں ایک جہاد معنوں شائع  
 کیا۔ جس کا عنوان تھا۔ یہ جہاد کے  
 لغات بناوت اس اشاعت میں ایک  
 امر معنوں ہی تھا جس کا عنوان تھا گرا  
 اور اس معنوں  
 کو اس فقرے سے شہدہ دیا گیا تھا۔  
 "عیسائی دنیا میں مسیح سے انہوں تک  
 منظرہ مقدس عبارت پیش کرتے ہیں  
 کے مستحق پر دعویٰ ہی جتنا ہے کہ وہ  
 روحانیت کا مرکز ہے اور وہ ہے یہ ہم  
 کا گرجا جس میں چہنہ طور پر مسیح  
 HOLY SEP LCHURCH  
 کا گرجا جس میں چہنہ طور پر مسیح

کے مصلیب کا مقام ان کے ذہن پر ہے  
 نگہ اور وہ جگہ ہے جہاں سے وہ مردوں  
 سے ہی اٹھتے تھے۔ عیسائی دنیا کی طاقت  
 یقیناً اس بات کی غماز ہے کہ عیسائیت  
 اب آخری ذوالوں میں داخل ہو چکی ہے۔  
 مجھے اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک  
 غرضتاک مغربی افریقہ میں تبلیغ اسلام  
 کا موقع ملا ہے۔ یہاں عیسائیت کی حالت  
 ناگفتہ بہ ہو چکی ہے اور عیسائیوں کو اس  
 بات کا اعتراف ہے عیسائی مصنف  
 نے یہاں کے ایک اہلکار ڈی ٹائمز  
 (DAILY TIMES) میں ایک معنوں  
 لکھ میں کا عنوان تھا مغربی افریقہ میں  
 عیسائیت کا مستقبل اور اس معنوں کا  
 پہلا ہی فقرہ یہ تھا  
 "میں سب سے چھوٹے فقوی  
 اپنا فیصلہ دے سکتا ہوں  
 بلکہ میں ایک لفظ میں اپنا فیصلہ  
 دے سکتا ہوں اور ۵۵ لفظ  
 ہے ۵۸۵ لایمیں مغربی افریقہ  
 میں عیسائیت کا کوئی مستقبل  
 نہیں ہے۔"  
 یہ نیا ہی سب سے زیادہ مستعد  
 رنگ کیستہ رنگ فرقہ کے رنگ ہیں اور انکی  
 نفاذ کو اپنے لوگوں پر اتنا کر دیا ہے کہ  
 نفاذ اور کسی فرقہ کو اپنے ماننے والوں  
 پر ایسا اختیار نہیں ہے۔ یہ لوگ کسی  
 کا ہات سنتے ہیں اور دیکھی دوسرے کا  
 دلیل کو سمجھنے کی کوشش کرتے ہیں۔ لیکن اب  
 انہوں نے اپنے کے فعل سے ان کا حمارت بھی  
 گورہی ہے۔ جہاں تا بحیرہ میں کے اخبار  
 کیٹیو کسپیر (CATHOLIC  
 NEWS) نے اپنے ایک ادارہ میں  
 لکھا ہے۔  
 "سب سے زیادہ ذہنیوں کی بات تو  
 یہ ہے کہ یہاں تا بحیرہ میں ایک  
 بہت بڑی تعداد۔ مسلمان لوگوں  
 کا کہنا ہے کہ یہاں فی صدی  
 ہمارے سکینڈری سکولوں کے  
 لڑکے اور لڑکیاں سکول ٹیوٹرنے  
 کے چند ہی سال بعد اپنا مذہب  
 چھوڑ دیتے ہیں۔  
 اگر ہی بات کوئی مسلمان کے توفیقاً اسے  
 سنا لیتا ہے تو یہ لیکن انہوں نے یہ  
 بات عیسائیوں ہی کے منہ سے کہی اور  
 پھر عیسائی ہی کیٹیو کسپیر لکھا ہے۔  
 اس عیسائی اخبار نے اپنے ایک  
 ادارہ میں لکھا ہے۔  
 "اس وقت عیسائی دنیا ہی  
 لغات کے لئے سب بڑی جنگ  
 لڑ رہی ہے۔  
 اور اس میں عیسائیت کے بے پناہ ایمان

کی جنگ سب جنگوں سے بڑھی ہے اور  
 یہی جنگ ہے جس میں اسلام کی فتح مقدر  
 ہے اور عیسائیت کی شکست۔  
 مغربی افریقہ میں تو عیسائیوں  
 کو اپنی شکست کا اس قدر احساس  
 ہو گیا ہے کہ آج سے چند سال پہلے انہوں  
 نے فیصلہ کیا کہ کسی ایسے عیسائی کو لایا  
 جائے جو اسلام کا ماہر ہو تاکہ اس کے  
 اسلام کے خلاف تقریریں کر دے  
 جائیں اور عیسائی یا دیوانوں کو اسلام  
 کے خلاف تعلیم دی جائے۔  
 یہ فیصلہ بذات خود اس بات کا  
 اعتراف ہے کہ عیسائیت اسلام کے  
 مقابلہ میں عاجز ہو چکی ہے۔  
 (لنگستان سے چھینے والے ایک  
 اخبار TIME BRITISH  
 COLONIES REVIEW)  
 نے اپنے ایک اشاعت میں لکھا کہ اسلام  
 کی روز افزوں ترقی کا کوئی مقابلہ نہیں کی  
 جا رہا۔ اور یہ بات کچھ بعد نہیں کیسے  
 اور رشک نفاذ کے ہاتھ اسلام کے  
 گندری مغرب جو کہہ رہے ہیں۔  
 اس اخبار نے یہ بھی لکھا کہ اب اسلام  
 کی ترقی کے متعلق کوئی نہیں کہہ سکتا کہ اس میں  
 تلوار کا لائق ہے بلکہ آہستہ آہستہ تبلیغ  
 کے ذریعہ اسلام کا نفوذ چور ہا ہے اور  
 حقیقت تو یہ ہے کہ سفید نام لوگوں کی  
 حکومت کے خاتمہ کے ساتھ ساتھ سفید نام  
 لوگوں کا مذہب رینی عیسائیت ہی ختم  
 ہو رہا ہے۔  
 تا بحیرہ کے ایک اور اخبار ڈی  
 ٹائمز نے اپنی ایک اشاعت میں اسلام  
 کی ترقی کے ساتھ لکھا ہے۔  
 اس طرح مال ہی میں تا بحیرہ میں دنیا  
 کے مختلف حصوں کے عیسائیوں نے  
 ایک کا نفس مشفق کی جس میں یاروں  
 نے اپنی نقد پر یہی کہا کہ اب چند سالوں  
 میں یہ فیصلہ ہو جائے گا کہ افریقہ میں عیسائیت  
 کھوئی کرے گا یا اسلام۔ اور اخبار ڈی  
 ٹائمز نے یہ بھی لکھا ہے۔  
 "مسکول رہیں اسلام) (مسیح وراثت  
 مقرر کرنا شروع کرے گا۔ اور یہاں  
 اس کی نوجوں کے جہاز درجہ اول ہوا  
 سیتی ہیں۔  
 اسلام کی ترقی اور عیسائیت کی شکست  
 کے شاہد اب اس قدر زیادہ ہو گئے  
 ہیں کہ ان کا انکار ناممکن ہے۔ اور یہ سب  
 شاہد اب کھم بات کی طرف زامانی کر رہے ہیں  
 کہ وہ وقت دور میں جب اسلام کا مکمل  
 فتح ہو کر ہے گی اور عیسائیت کی شکست  
 اور عیسائیوں کو ہرا کر کے سب کی کھم کا

اس معنوں سے اپنے بعد ہی دو کیا گیا ہے۔  
 با آساں معنوں کو عزت مسیح مہر علیہ  
 السلام کے ان الفاظ پر غماز کیا جاتا ہے جس میں  
 حضور پر نور نے اہمیت کے تقبل کی لغت  
 ماہ معانی لڑائی ہے اور وہ الفاظ یہ ہیں۔  
 "اے تمام لوگوں کو رکھو کہ یہ اس  
 کی پیشگوئی ہے جس نے زمین و  
 آسمان بنا دیا وہ اپنی جماعت کو تمام  
 ملکوں میں پھیلا دیا اور رحمت و برکت  
 کے روز سے سب پر ان کو پھیلے گا۔  
 وہ دن آئے ہیں کہ تیرے ہم ہیں کہ  
 دنیا میں ہر ایک کی ہم مذہب ہو گا جو  
 عزت کے ساتھ یاد کیا جائیگا خدا  
 اس مذہب اور اس سلسلہ میں نہایت  
 اور یہ فرقہ العادت برکت ڈالے گا  
 اور ہر ایک کو جو اس کے مدد کرنے  
 کی نگرہ رکھتے نامراد رکھے گا اور  
 یہ تبلیغی ہے کہ یہاں تک کہ  
 جہاد جہاد ہے گی۔ اگر محمد سے  
 ٹھٹھا کرتے ہیں تو اس ٹھٹھے  
 سے کیا نقصان کہہ سکتے ہیں جو نہیں  
 جس سے ٹھٹھا نہیں کیا گیا جس ضرر  
 خفا سب سے خود سے ہی ٹھٹھا کیا جاتا  
 جیسا کہ اہل قرآن نے فرمایا ہے۔  
 یا حسرتہ علی العباد یا نایتم  
 من رسول الا کا نواہد شہد ہون  
 پس خدا کی طرف سے بیخفا ہے  
 کہ ہر ایک ہی سے ٹھٹھا کیا جاتا ہے  
 مگر ایسا آدمی جو تمام لوگوں کے دربر  
 آسمان سے آئے اور فرشتے بھی ان  
 کے ساتھ ہوں۔ ان سے کون ٹھٹھا  
 کرے گا جس اس دلیل سے یہی عقائد  
 سمجھ سکتا ہے کہ سب سے خود کو آسمان  
 سے اتنا معزز ہونا چاہیال ہے۔ یاد  
 رکھو کہ کوئی آسمان سے نہیں اترے گا  
 ہمارے مخالف ہر اب زندہ موجود  
 ہیں وہ تمام ہی کے اور کوئی ان سے  
 سے چھلے میں ہر مہر کی آسمان سے اترتے  
 نہیں دیکھے گا۔ اور جو ان کی اطاعت  
 باقی رہے گا وہ ہی ہر مہر کے اور ان  
 میں سے کوئی آدمی ہی عیسیٰ بن کر اور  
 آسمان سے اترے نہیں دیکھے گا اور  
 پھر اولاد کی اولاد مرے گی اور وہ  
 بھی مرے گئے ہیں آسمان سے  
 اترتے نہیں دیکھے گی تب خدا ان  
 کے دلوں میں ٹھٹھا کرے گا کہ  
 سنا مذہب عیسائیت کے مذہب کا ہی گندو  
 گیا اور دنیا دوسرے رنگ میں آگئی  
 گورہم کا پناہ آسمان سے نہ اترتا جب  
 دانتہ کدواں عقیدہ سے ہزاروں  
 ہائیکے اور ابھی تیسری صدی آج کے  
 سے پوری نہیں ہو گی کہ عیسائیوں کے





اب اگر وہ بارہ جمعیت کرتا ہوں تو جگہ ہنسنا ہوتی ہے۔ اور اگر خاموش رہتا ہوں تو خمیر کی علامت وہاں جان بٹتی ہے۔ عرض میں ایک ناقابل بیان گفتگو میں مبتلا ہو گیا۔ اور آخر کار میں نے مولانا محمد سلیمان صاحب نائل سے کہا کہ آپ ہمدرد سے مولوی صاحب سے مناظرہ کریں۔ آپ نے خوراً منقطعاً دکر لیا۔ اور ہنسنا یا کہ ان امان کا پورا پورا استہزاء برتا چلے۔

یہ پر خاک سڑک اپنے ہر لطف میں محمد سلیمان صاحب سہیل بڑے ہوش اور جذبہ کے ساتھ مولوی عبد الوہاب صاحب کے پاس پہنچا اور ان سے استدعا کی کہ وہ پُر ان مناظرہ کے لئے تیار ہوں یہ سن کر مولوی صاحب نے زبانا کہ مناظرہ ہوگا تو منٹ کے میدان میں ہوگا جہاں ہر قاضی کے ہزاروں اشخاص کی تیل جلی ہوتی ہے۔ ہم نے ہر جہد عرض کیا کہ یہ مناظرہ سے گریز کرنا صحیح ہے کی اور ہم داخل مناظرہ مستحق بناتے ہیں تاہم آخری نتیجہ پر پہنچ سکیں مگر مولوی صاحب موصوف اپنی ضد سے باز نہ آئے۔

ہمدرد محمد سلیمان صاحب نے ان سے لہجہ بھائی میں محمد سلیمان صاحب کے پاس آئے اور کہا کہ ہمارے خیالات متزلزل ہو رہے ہیں سو اگر آپ کو مسرارنگہ کے قومی مہجر ہمدرد صاحب پر دیاؤ تو ہمیں کہ وہ احمدی جگہ سے پُر اس مناظرہ کریں اور یہ کہہ دیا کہ منٹ کے میدان میں مناظرہ پر آمادگی تو عرض گزار ہے۔

اس پر یہاں محمد سلیمان صاحب نے اپنے مولوی صاحب کو بائیں منظرہ کے لئے مجبور کیا۔ اور طے پایا کہ دعوات سچے اور ختم ہوتے کے معنائیں پر دونوں مناظرہ یعنی تبلیغ الاسلام کے ذریعے ہوں اور تشریح منظرہ صداقت حضرت سید محمد عیسیٰ کے مصنفوں پر اٹھیں احمدی منظرہ دفتریں ہو۔ نیز ہمدرد اپنا کہ مناظرہ پر انٹرویو ہوں گے۔ جن میں میں احمدی اور میں غیر احمدی سوز و گداز کے علاوہ محمد عمر و محمد بشیر صاحبان غیر جانبدار کی حیثیت سے مشاغل ہوں گے۔ لہذا غیر احمدی احمدی توں بارہ کہ نقد ادبی مشاغل ہوتے رہیں گے۔ احمدیوں نے اپنی تین کی نقد اور برقرار رکھی۔

نڈا کے فضل و کرم سے یہ تین منظرہ نہایت کامیاب رہے۔ احمدی مناظرہ مولانا محمد سلیمان صاحب نائل نے جویت کے عقد پر اپنے واسطے اور رشید وہابی برادری ہوش کے کاپے اور پر اسے سب سے۔ لیکن براہو ہمدرد صاحب

کہ اس کی روشنی بڑی مٹنے سے اور مال سے اعتراف حقیقت کہ راہ میں دیوار بن کر اسٹاپ ہو جاتی ہے۔ چنانچہ یہاں بھی ایسا ہی ہوا۔ یعنی اس مناظرے کے بعد پورا ہمدردوں کی طرف سے ایک استہزاء نکلا۔ جو آخری بار ہمدردوں اور نقیوں کا ایک بیٹہ نکلا کہ مرزا کی مولی کے منہ پر ماریاں اڑنے لگیں اور اس کے علم کا حجازہ نکلی گیا۔

میرے ہمدردوں میں محمد بشیر صاحب سہیل وہ اشتہار کے کیرے پاس آئے جسے بڑا دکھ لگے سخت تکلیف ہوئی کہ اس قدر ہمدردوں کا ہے اور اتنی بے باکی سے اہلیت کو چھپا دیا گیا ہے۔ میں نے اپنی "سیاسی" اٹھائی اور وہ اشتہار کے مولانا محمد سلیمان صاحب کے پاس پہنچا۔ اور دریافت کیا کہ آیا آپ نے وہ اشتہار پڑھا ہے۔ آپ نے نہ ملھی ظاہر کیا مافی اور پھر مجھ سے کہ سنا ظہر زبانا اور پھر جھگڑا آپ نے چند بار اور موٹے کے گواہ ہیں۔ آپ تباہی تو کتنا خراب ہے؟ اس پر میں نے اپنی ٹوٹ ٹوک میں سے کچھ مزید حوازاں نکالتے جوش کے ان کے جوابات سمجھنا چاہے۔ آپ نے بڑی وضاحت تفصیل اور عمدگی سے میرے شکوک کو ازاد فرمایا اور میں نے اللہ تعالیٰ کا نام لے کر محمد سلیمان صاحب کا خط لکھ دیا۔ تاہم اللہ نے ذاک اور آپ سے عرض کیا کہ اب آپ اس اشتہار کا جواب لکھیں۔ اور اس میں مزید نقیوں کا یہ جواب رقم فرمایا کہ یہ مناظرہ مستحکم یاں محمد سہیل نے سمیت کر لیا ہے۔ چنانچہ یہ اشتہار لکھا جس کی اشاعت سے ہمدردوں کے لیے نیا دور چھوٹے پراچینڈا کا منظرہ برپا کیا۔ میری جمعیت کا خطا الفضل میں محمد سلیمان صاحب کے دور و روز ایک کے احمدی اصحاب نے مجھے مبارک دے کے پیغام بھیجے اور مجھے یوں محسوس ہوا کہ میں کاشیج "رحمہما بیہتم" کی بارہوی میں شامل ہو گیا ہوں۔ خدا کا فضل اللہ یؤتہ من یشاء وہ اللہ ذوالفضل العظیم۔

ان حالات کے بعد میں نے "تبلیغ الاسلام" کے ایک ایک رنگ زمین میں محمد اسٹیل صاحب کو دوسرے اراکین میں سے ہی طرح ہمدرد ہونے کو مناظرہ کروا کے مسرارنگہ کتاب کو دیا ہے اور جس احمدیت کو روکے کے لئے یہ ادارہ تیار کیا گیا تھا اسے روکنا اور برکنار اس کے لئے فضا رسا زگار اور میدان ہمدرد دیا گیا ہے۔ ہاں خراک ہمدرد سخی محمد کو کہ سچ کر مولوی عبد الوہاب صاحب کو کھلوا دیا گیا کہ اب آپ تشریف لے جائیں ہیں آپ کی ضرورت نہیں رہی۔

چنانچہ مولوی محمد ہمدرد صاحب بادیہ گریاں دوسید بریال انجمن تبلیغ اسلام کے دور دیوار پر حضرت کی نظر ڈالنے کیلئے

رضعت ہو گئے اور سیاہ روشنی کو زریعہ معاش بنا کر گھومنا شروع کر دیے۔ یہ وہ زمانہ تھا جبکہ مولانا محمد سلیمان صاحب نائل کلکتہ سے تشریف لے کر فلسطین جاتے تھے صحابہ میں نقادوں راہ از کجاست تا کجا مولوی محمد ہمدرد صاحب احمدی تشریح سے باہر نکلنے کے لئے احمدی دستوں کے پاس آئے اور فرماتے میری سیاسی جماعت میں تشریح تشریح منہا شہی شخص الدین وہ بہت سابق امیر جماعت احمدیہ کلکتہ فرماتے "مناظرہ" انہیں آپ کی سیاسی سے منع فرما رکھے یہ وہی مولوی صاحب مذکور میرے ناراواد بھائی میں محمد ہمدرد صاحب مرحوم سے التماس کرتے کہ ہائی کر کے خودی مجھ سے سیاسی خریدے اور لوگوں کو بھی تشریح فرمائیے۔ تو مرصع پر مجھ سے فرماتے کہ مولوی صاحب ہم خود ہی آپ سے سیاسی خریدیں گے اور اگر لوگوں کو بھی خرید لینی کی تشریح کریں گے۔ یہ تو کجا ہمدرد نے حضرت سید محمد ہمدرد علیہ السلام کی سچائی کا نامہ بننا زہ اور چلنا چلنا نشان ہی حضور علیہ السلام کا اہام ہے۔ اسی صحابہ میں ازاد اہانتک وافی معین من ازاد اعانتک ہمدرد اپنا تنزل بھی دیکھنے کو دیا یہی ہے کیا حال ہے۔ اور ہمدرد مولانا کا انبیا بھی منظرہ کیلئے گلا دھر رہے ہیں تبلیغ اسلام کا ذریعہ انجم ہمدرد رہے ہیں۔ آپ ہمدردے بائیکاٹ کے منتہے دے کر تھے۔ مگر آج ایسا وقت آچکا ہے کہ ہماری خودی میں کرتے نہیں تھکتے۔

تقریر میاں محمد ہمدرد صاحب

تقریر میاں محمد ہمدرد صاحب نے جبکہ چند لکشاہی سبھی احمدیوں اور غیر احمدیوں کے مابین مناظرہ ہوا تھا۔ احمدیوں کی طرف سے حضرت مولانا غلام رسول صاحب راہی رحمہ اللہ نے اور احمدیوں کی طرف سے مولوی ابراہیم صاحب ہانگونی مناظرہ تھے۔ اس وقت ہماری عمر ہی کوئی چودہ بندر سال کے لگ بھگ ہوئی تاہم یہ واقعہ اب تک کمال فضل خا انجمن میرے ذہن میں موجود ہے کہ مولوی ابراہیم سبیلانگونی نے اپنے ہمدردوں کو بولنا تھا کہ "الغرض مجھے نہیں پتا احمدی مناظرے کی طرف فرمائی اور کہا کہ آپ نے اچھا فیاض شہد اہماد کیا ہے جو مسزوں شمشہہ کی ہائے "العلم ہمدرد" سے تقریر کا آغاز کیا ہے۔

اس مناظرہ میں مولوی ابراہیم سبیلانگونی نے ایک تخریر شاہ راہ لکھا تھا جس پر ہمدرد ہمدردی کے ساتھ حضرت صدیق اکبرؑ اور نازاں اعظمؑ کی آخری آرا مگاہوں کا نقشہ بنا کر

لیکھا غالی جنگ و کھالی تھی کہ وہاں مسیح موجود دفن ہوگا۔ اور اس پر آپ نے صاحبوں کی گواہی بھی ڈالی تھی۔ حضرت مولانا راہی صاحب نے فرمایا کہ یہ ایک تاریخی حقیقت ہے کہ وہ ہمدرد ام الدین حضرت نائل صاحبہ لہذا فیضی انڈیا کے تاجر ہیں تھی۔ چنانچہ جب حضرت ہمدرد کی دعوت کا آغاز ہوا ہے انہیں حضرت رسول صلی اللہ علیہ وسلم اور حدیث اکبرہ کے پہلوں میں بھی ہونے کی اجازت دی جاتی ہے۔ اس پر حضرت نائل صاحب نے فرمایا کہ یہ جنگ توڑنے کے لئے رکھی ہوئی تھی کہ آج بن خلیفۃ المسیح کو اپنی ذات پر تشریح دینی ہوں۔ اسی سے ثابت ہوتا ہے کہ وہاں کوئی چوتھی جگہ تھی ہی نہیں۔

اس مناظرہ کے بعد مولانا غلام رسول صاحب کی ایک چینیٹ ہمدرد سے متعلق تھی جو گورنمنٹ سے احمدیوں سے متعلق تھی مگر آپ نے سمیت حال میں ہی اس کے ان کے چینیٹ نام اور ذی وجہت ہمدرد تھے۔ مگر احمدی نائل حضرت مولانا غلام رسول صاحب راہی صاحب کی اشاعت کا نائل کے لئے ان قیام گاہ میں مولانا غلام رسول صاحب مرحوم پر یہی طرف جماعت احمدیہ چینیٹ کے سرکار پر تشریف لائے اور ان کے گفتگو کو فرمایا کہ میں اس مناظرہ میں موجود تھا اور اگر میں احمدی نہیں ہوں تاہم یہ احمدی نہیں رہ سکتا کہ احمدی مناظرہ علی اور تحقیقی باتیں سال کی ہیں اور ہمدرد مولوی صاحب نے تو کچھ کچھ فرمائے ہیں

یہ مثنوی رکھی ہے:

اعلانِ دعا

محکم بذل سین صاحب ساکن مول سلیمان پور سے تشریح فرماتے ہیں کہ ایک لڑکا سخی دن جمعیت سنگھ کسی غیر شخص کے کپڑے میں آکر والدین کا نہایت ہی مافسران ہو گیا ہے۔ اور یہ والدین کے سے سخت تکلیف وہ امر ہے۔ اور لڑکے کے اس رویہ سے نکلنے کے ایک تشریح خاندان بنام ہمدرد ہے۔ لہذا اصحاب جماعت و مافسران اس کو اندھا بنانے لڑکے کو والدین کا زبیر زبند بنانے اور ان کے آگے کی ٹھنڈی کا سوج ہو۔ آج۔

نائل دعا و تبلیغ داہان



# بقایا دار احباب اور جماعتوں

## نئی

# خدا تعالیٰ کی خاطر مانگیش کہ نیا لاپہرٹ زیادہ برکت حاصل کرتا ہے

وقت جدید کی تحریک میں خدا تعالیٰ کی خاطر اپنے مانگیش کریں اور دل کھول کر پیش کریں اس سے آپ کو بہت زیادہ برکت اور رحمت ملے گی۔ سیدنا حضرت مسیح موعود و سید الصلوٰۃ والسلام نے کہا ہے کہ زیادہ برکت حاصل کرنے کے لیے اگر کوئی تمہیں سے مذاقناطے سے محبت کر کے اس کی راہ میں مال خرچ کرے گا۔ تو میں یقین رکھتا ہوں کہ اس کے مال میں بھی دوسروں کی نسبت زیادہ برکت وہی ملے گی۔ کیونکہ مال خود بخود نہیں آتا بلکہ خدا کے ارادہ سے آتا ہے۔ پس جو شخص خدا کے لئے عین حصہ مال کا چھوڑتا ہے وہ ضرور اُسے پائے گا۔

وقت جدید کی تحریک حضرت المصلح الموعودؑ کی جا رہی کہ وہ بڑی یک سے رہ رہ کر یادگار رہی کارنامے سے جو ہمیں دنیا تک تمام کسبے کا عین کسبنا امیر المؤمنین ابو الہدیٰ تاملانیغیر الزبیر نے شہر دیا ہے کہ

”جو فیصلہ آسمان پر پہنچا ہے زمین پر نافذ ہو کر وہ سب نماز دہانگی کوئی طاقت اسے روک نہیں سکتی !!! لیکن اس واہ میں انتہائی قسمہانی پیش کرنا ہی ہمارا فرض ہے“

پس دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے احباب جماعت کو مایہ نسیبانی کے میدان میں ہمیشہ اپنا قدم آگے بڑھانے کی سعادت بخشے۔

حاکم مرزا وسیم احمد

انجمن صحیحہ وقت جدید انجمن احمدیہ نادیاں

## ہفت تبلیغ

جیسا کہ اخبار بدر مورخہ ۱۲ جنوری ۱۹۶۶ء میں اعلان ہو چکا ہے کہ اس سال ہفتہ ہائے تبلیغ مئی اور اکتوبر کے پہلے ہفتوں میں منائے جائیں گے۔ جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی یاد دہانی کے طور پر پھر اعلان کیا جاتا ہے کہ ماہ اکتوبر کا پہلا ہفتہ تبلیغ کا منایا جائے گا۔ ہفتوں کو اس ہفتہ کے منانے کے لئے پہلے سے تیاری کر لینا چاہیے۔ پریذیڈنٹ صاحبان اور سیکریٹریان جمیع اور جہاں مبلغ و بال سلیٹین کرام بھی اس ہفتہ کو منانے کے لئے باقاعدہ احباب کے مندوبانہ اور رھبر و مدد کا ایک امیر مقرر کریں۔ اور حلقہ بہت منتخب کر کے رنوں کو تبلیغ کے لئے روانہ کریں۔ ہفتہ ختم ہوتے ہی جماعتوں کی طرف سے بیجا بی بیورٹ دفتر نظارت ہڈا ہی بھیجیں۔ جو احمدی درست ایسی جگہوں میں رہائش پذیر ہیں کہ وہاں کوئی جماعت قائم نہیں۔ ایسے درست الفوادہی طور پر ہفتہ تبلیغ منائیں اور دستوری رپورٹ بھیجیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو۔

حاکم مرزا وسیم احمد

## دلالت

حاکم دکر اللہ تعالیٰ نے اپنے ضمیمے سے مراد ۱۹۶۶ء کو پوتا عطا فرمایا حساب مسدود زوالوں کو دراز کی عمر اور اتسبان مند اور صاحب یقین

موجودہ ماہی سال کی سہ ماہی اول ختم ہو چکی ہے جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کو سہ ماہی بیورٹ وصولی اور بقایا کی پوزیشن سے نظارت ہڈا کی طرف سے اطلاع چھوٹی جاری ہے۔ وصولی اور بقایا کی پوزیشن کا جائزہ لینے سے ظاہر ہوتا ہے کہ اچھی منتد و جامعہ ایسی ہیں جن کے ذمہ موجودہ دین ماہ کے مصلوہ سابقہ بقایا میں بھی لازمی چندہ جات کی کثیر رقم بقایا میں۔

خبرداران مال اور ایسے بقایا دار احباب کو یہ بات یاد رکھنی چاہیے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے لازمی چندہ جات کی باقاعدہ ادائیگی پر اس قدر زور دیا ہے کہ حضورؑ کے مابقیہ ماہ سے ذمہ عرصہ کے بقایا کو حقیقی نظام سے خارج قسہ اردے چکے ہیں۔

لہذا جملہ بقایا دارانہ اوکو چاہیے کہ وہ حضورؑ کے اصولی ارشاد کی روشنی میں اپنے ذمے بقایا چندہ جات کا جملہ حصہ ہڈا میں اور اس بات کا نتیجہ کریں کہ وہ نہ صرف موجودہ ماہی سال کا چندہ باقاعدگی سے ادا کریں گے بلکہ گذشتہ بقایا کی طرف بھی حقیقی نظام کو ملحظ کر ڈر دیا کی شہرت دیں گے تاکہ ان کے چندوں کا حساب صاف ہو سکے۔

خبرداران مال کی خدمت میں گذارش ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعتوں کے بقایا درستوں کو ان کے ذمہ بقایا وصولی کے لئے نمایاں کوشش اور جدوجہد میں ناکر موجودہ ماہی سال کے آخر تک تمام جماعتوں کو سہ ماہی چندہ جات کی وصولی ممکن ہو سکے۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ تمام دستوں اور خبرداران کو اپنی ذمہ داریوں کو صحیح طور پر سمجھنے اور ادا کرنے کی توفیق بخشے۔ اور سب کا محافظہ ناہر رہے۔ آمین۔ ناظر بہت الممال نادیاں

# رادھا سوامی رست سنگ بیک کا ایک جلسہ

البتیہ صفحہ اول

کے لیے مرقہ برہان آئے ہرے سچے ان سب کو زمین پر چھپے ہوئے ٹاٹ پر جھٹکا سادہ طریق پر پیر کا کھانا کھلایا جا رہا تھا۔

بنا اور دق دیان کے مہاروں کے لئے قلعہ طور پر اڑھائی نیچے گیسٹ ہاؤس میں رخصت کی گئی تھی اسٹام کیا کیا قلعہ کھانے سے ناراض ہو کر کچھ دیو آرام گئے کچھ پورے چوہے کے قریب اور ڈی ٹکب کا تاشد رادھا سوامی رست سنگ

بچے ہونے کے لئے کوا فرمایا۔  
حاکم راجیمل احمد  
ڈاکٹر جہر منہ بھگپور

## امتحان کتاب عقائد احمدیت

جموعہ عقائد احمدیہ ہندوستان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس کتاب عقائد احمدیت جو نظارت ہڈا کا ایک طبقہ ہے کا امتحان مورخہ ۱۲ اکتوبر ۱۹۶۶ء کو رادھا سوامی رست سنگ ۱۰۰ مسلمات پشور میں سے اراکین حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی قرابت سے جماعت کے عقائد کو ان کی گہرائی سے پوری درستی وغیرہ سمجھانے کے لئے کتاب عقائد احمدیہ کے کتب زور شاہ نادیاں کو ممبر کو دی گئی ہے۔ اور عبدالعظیم صاحب سے مزاری ۵۰۰ سے بھی مل سکتی ہے۔ درست ایسی سے اس امتحان کی تیاری شروع کریں جو پھر ہر احمدی کو ان سے بھی دوسروں کے گفتگو کوئی پڑھے اسلئے ضروری ہے کہ احمدی اپنے عقائد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم کی روشنی میں دوسروں کے سامنے بیان کر کے۔ ناظر مرقہ عقائد احمدیہ نادیاں

